
 

 

 

PROCESSO VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DI CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 73 DEL 31/07/2018 

 
 
ad oggetto: VARIAZIONE N. 27 GENERALE DI ASSESTAMENTO DEGLI STANZIAMENTI 

DEL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2018 - 2020 AI SENSI DEGLI 
ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E 
SS.MM.: APPROVAZIONE 

 
 
Oggi trentuno luglio duemiladiciotto, dalle ore 20:36 circa, presso la sede municipale, si è riunito il 
consiglio comunale di Jesolo, con la presenza dei componenti che seguono: 
 
     Presente 

1) VALERIO ZOGGIA 1) SI 

2) VALIANTE ENNIO 2) SI 

3) GINO PASIAN 3) SI 

4) GIOVANNI BATTISTA SCARONI 4) SI 

5) CHIARA VALLESE 5) SI 

6) LUCAS PAVANETTO 6) SI 

7) GINO CAMPANER 7) SI 

8) STEFANO BACCHIN 8) SI 

9) ANITA DA VILLA 9) SI 

10) FABIO VISENTIN 10) SI 

11) VENERINO SANTIN 11) SI 

12) DANIELA DONADELLO 12) SI 

13) DAMIANO MENGO 13) SI 

14) ILENIA BUSCATO 14) SI 

15) NICOLA MANENTE 15) SI 

16) ALBERTO CARLI 16) SI 

17) CHRISTOFER DE ZOTTI 17) SI 

 
Presiede ENNIO VALIANTE - presidente del consiglio comunale. 
Partecipa FRANCESCO PUCCI - segretario comunale. 
 
Il presidente, constatato che il collegio è costituito in numero legale, dà inizio alla trattazione dell'argomento 
in oggetto indicato. 
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OGGETTO: VARIAZIONE N. 27 GENERALE DI ASSESTAMENTO DEGLI STANZIAMENTI 
DEL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2018 - 2020 AI SENSI DEGLI 
ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E 
SS.MM.: APPROVAZIONE 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
UDITI i seguenti interventi: 
 
PRESIDENTE. La parola all’assessore Idra.  
 
ASSESSORE IDRA. Per quanto riguarda la variazione 27 leggo alcune voci importanti relative alle 
variazioni di bilancio proposto dai dirigenti comunali: dottor Pucci, riguarda un conguaglio per i consumi di 
una bolletta ENEL che prevede un pagamento di euro 93.460,58, e necessita di un finanziamento per euro 
49.000,00 di cui 10.500,00 finanziati attraverso un’altra variazione e 38.500,00 euro con minori costi di 
utenze di altri immobili. Per quanto riguarda la dottoressa Scarangella abbiamo una maggiore entrata di 
13.000,00 euro maggiore uscita ovviamente di altrettanti, questa ci riguarda per i rimborsi di energia previsti 
da parte degli operatori del mercato di Jesolo Paese Cortellazzo, gli operatori del mercato agricolo, il gestore 
della pista di ghiaccio che finanziano la maggiore spesa per euro 8.000,00, per l’installazione della nuova 
colonnina a scomparsa nell’area del mercato di Jesolo Paese in piazza Kennedy al fine per potenziare la 
fornitura di energia elettrica per gli operatori del mercato; euro 5.000,00 per trasferimenti correnti a 
istituzioni sociali e private al fine di potenziare la politica di rivitalizzazione dell’attività produttive anche 
attraverso il sostegno di feste tradizionali organizzate dalle Pro Loco e dai comitati. Per quanto riguarda il 
settore finanziario dottor Massimo Ambrosin, abbiamo la voce in entrata e in uscita di euro 2.000,00 che 
riguarda il fondo a sostegno del Comune per le ripartizioni della raccolta fondi della manifestazione 16° 
edizione di “Jesolo Sand Nativity”. Per quanto riguarda il dottor Renato Segatto, maggiore entrata per 
40.335,00 euro con maggiore spesa, in quanto c’è una realizzazione di una postazione per videosorveglianza 
presso il commissariato di pubblica sicurezza di Jesolo e la realizzazione del sistema di trasmissione dati di 
videosorveglianza alla caserma dei carabinieri di San Donà di Piave compreso postazione client per 
l’importo di 33.562,00, completamento dei lavori di realizzazione tappeti di usura per un importo di 
5.790,00, completamento dei lavori di ristrutturazione e riqualificazione energetica scuola media statale 
Michelangelo per l’importo di euro 9.083,00. Poi abbiamo una maggiore entrata sempre correlata con la 
maggiore spesa per una voce di 20.500.00 euro, l’istituzione di una nuova entrata per canoni relativi al 
demanio navigazione interna a seguito di un conferimento a partire dal 2018 di funzione compiti ai Comuni 
della Regione ai sensi della legge regionale, euro 10.000,00 trasferimento alla regione del 50% dei tagli 
interessati di euro 10.500,00 sotto varie voci, per quel che riguarda il 2018 struttura di conguaglio per la 
piscina integrando nel 2019-2020 destinati a fondo di riserva. Da notare un giroconto, sempre per quanto 
riguarda l’ufficio demanio, con entrate per rimborsi e proventi da concessioni su beni relativi agli importi di 
canoni utilizzati sempre di vandalismo però diverse imputazioni di piani finanziari in questi anni. Per quanto 
riguarda la dottoressa Giulia Scarangella abbiamo una maggiore entrata per quanto di 123.000,00 euro, una 
maggiore entrata per solleciti IMU avviati agli uffici relativi al periodo di imposta 2013-2017, abbiamo una 
maggiore entrata comunale sugli immobili anno 2011 e pregressi in seguito al riparto del fallimento 268/3 
dovuti all’assunzione del passivo attivato dall’ufficio. Per quanto riguarda la dottoressa Scarangella abbiamo 
128.000,00 euro per oneri relativi a istituzioni su temi sportivi dilettantistiche comprese le società sportive 
per il sostegno di attività sportive condotte da associazioni locali, con le risorse del 2018 sono stati finora 
liquidati i contributi relativi ad attività sportiva del 2015 e del 2016. Tale variazione permette di erogare 
anche i contributi per attività svolta nell’anno sportivo 2016 e 2017 allineando in tal modo l’anno di 
competenza del bilancio comunale con quello sportivo di riferimento, che è quello immediatamente 
precedente a quello che fanno riferimento le istanze presentate nel 2018, euro 27.000,00 relativi a contributi 
su associazioni sociali per la realizzazione di nuovi eventi, euro 2.300,00 per sostenere le spese 
dell’omologazione della nuova pista di atletica fatta al Picchi, altri euro 12.700,00 e finanziamento per altre 
prestazioni professionali, si riferisce all’assistenza tecnica per la gestione della piscina comunale che richiede 
assistenza da parte di un ingegnere, euro 300.000,00 è un finanziamento di servizi per eventi rientranti nel 
programma delle manifestazioni di promozione turistica 2018, si chiede la dichiarazione di immediata 
eseguibilità; rimborsi contribuenti per somme dovute per 10.000,00 euro relativi ai posti pubblicità e diritto 
pubbliche affissioni; 5.168,00 relativi a IMU. Sempre del dottor Ambrosin, abbiamo una maggiore entrata di 
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1.240.000,00, tutto questo è per la possibilità di cancellare il vincolo a titolo oneroso su alloggi e lotti di 
terreni in regime di edilizia residenziale pubblica previsto con le recenti modifiche introdotte del 
regolamento ERP, la stima è prudenziale, infatti tiene conto dei soli piani urbanistici completati in via di 
esecuzione ed esclude totalmente i piani non ancora convenzionati; l’ufficio stima che le richieste di 
cancellazione per l’anno in corso, possono essere pari ad un 50%, si prevede che su tale entrata viene 
accantonata al fondo crediti di dubbia esigibilità, un importo corrispondente al 5,8% dell’entrata pari a euro 
72.260,00 considerata la notevole quantità di richiesta anticipata all’ufficio e la mancanza di una storicità di 
questa entrata. L’entrata finanzia le seguenti spese: per quanto riguarda il dottor Renato Segatto settore 
tecnico, abbiamo il progetto della realizzazione di piste ciclabili sul territorio comunale come previsto dal 
programma di mandato per 850.000,00 euro, 150.000,00 per programma di sviluppo rurale per il Veneto 
2014-2020 misura 19 del PSR, misure 7.5, 7.6 per quanto riguarda il programma di interventi di 
valorizzazione, riqualificazione, e messa in sicurezza dell’itinerario Giralagune nel territorio del comune di 
Jesolo. Abbiamo la quota annuale degli interventi per la ristrutturazione del ponte della Vittoria sul fiume 
Sile, la costruzione del marciapiede lato nord di via Corer. Per quanto riguarda sempre Massimo Ambrosin, 
abbiamo una maggior spesa per 62.260,00 euro l’accantonamento di fondo credito di dubbia esigibilità di cui 
vi avevo appena accennato. Questo in sintesi le varie voci circa la variazione 27. 
 
Durante l’intervento dell’assessore Idra esce e rientra al consigliere Mengo. Risultano pertanto presenti al 
sindaco e n. 16 (sedici) consiglieri. 
 
PRESIDENTE. Grazie, assessore. La parola prima il consigliere Pavanetto e poi il consigliere De Zotti. 
Prego. 
 
CONSIGLIERE PAVANETTO. Grazie, presidente. Una domanda all’assessore sul capitolo che riguarda i 
160.000,00 euro diciamo i 12.700,00 euro che prevede: “Il finanziamento ad alte prestazioni professionali 

specialistiche necessarie per i servizi e le analisi e assistenza tecnica per la gestione della piscina 

comunale”, questo riguarda la gestione, cioè la parte strutturale o la parte che riguarda la gestione della 
piscina? 
 
CONSIGLIERE DE ZOTTI. Grazie, presidente. La prima domanda riguarda questa maggiore entrata 
dell’imposta di soggiorno, ovvero, è un maggiore introito rispetto a quanto preventivato già alla luce delle 
nuove tariffe, - ovviamente maggio quest’anno è stato un po’ particolare,  quindi magari era prevedibile di 
fare qualcosa in più - questo dà l’aspettativa di poter realizzare ulteriori maggiori incassi nei mesi successivi, 
come tra l’altro si rilevava già qualche mese fa, quando si parlava appunto delle nuove tariffe delle imposte 
di soggiorno. L’altra è una domanda relativa a quei fondi di cui si parlava un mese fa e che noi avevamo 
chiesto di accantonare per essere spesi in una certa maniera, ovvero gli introiti dagli svincoli dei terreni degli 
alloggi ERP, che ammontano appunto a 1.240.000,00, quindi una somma cospicua; già un mese fa noi 
avevamo segnalato che potesse essere una somma importante, adesso ad un mese di distanza scopriamo che 
effettivamente è così. Vorremmo capire questi 850.000,00 euro che vengono impegnati in piste ciclabili, 
cosa sicuramente positiva e condivisibile, si aggiungono a quanto già faremo con l’imposta di soggiorno - 
perché così ci era stato detto - oppure queste vanno a togliere una parte dei soldi delle imposte di soggiorno 
che venivano investite sulle piste ciclabili? Quindi la domanda è: sono somme ulteriori rispetto a quanto 
avevamo già preventivato? 
 
PRESIDENTE. Consigliere Carli. Prego. 
 
CONSIGLIERE CARLI. Grazie, presidente. Buonasera a tutti. Tema legato alle comunicazioni del sindaco, 
prima non potevo intervenire, però voglio dire che mi fa piacere che adesso il sindaco metta fretta a Salvini, 
fretta che mi pare non aveva nel 2015 quando ha mandato la comunicazione per il tema della Croce Rossa al 
governo rappresentato dalla sua maggioranza, nemmeno Brunetta le ha risposto. Comunque noi marcheremo 
Salvini perché le possa dare una risposta il prima possibile, oltre a quella che già mi pare in questi giorni è 
stata data per quel che riguarda la sicurezza sulle spiagge. Le chiedo una cortesia, se potete inviarci anche 
copia di quelle comunicazioni perché ha fatto riferimento, per quel che riguarda il discorso della Città 
Metropolitana, una serie di richieste da mettere nel piano, e anziché aspettare magari che venga sbobinato il 
consiglio comunale, sapere questa lista tra cui vedo che per esempio c’è anche la richiesta per la linea nautica 
che doveva essere in teoria già partita, invece mi pare adesso si deleghi a qualcun altro. Prendiamo atto di 
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una serie di cose che si cerca di mandare avanti e faremo anche noi il nostro, perché in qualche modo, se 
sono cose meritevoli possono trovare un percorso importante. Anche per quanto riguarda l’arenile devo dire 
signor sindaco, che ci sono dei comuni tipo Caorle e Bibione che sono già andati avanti, adesso lei comunica 
ai vari enti e chiede aiuto, bene, c’è comunque chi si è mosso anche prima. Tornando invece a questo punto, 
alcune domande legate alla tassa di soggiorno, l’ho detto anche prima al consigliere, l’ho chiesto anche in 
commissione, mi pare che questo certifichi già da maggio che le stime del Comune erano sottodimensionate 
e si cominciano a mettere via un po’ di soldi in più. Credo anch’io che sia corretto che una parte di questi 
soldi vadano nelle piste ciclabili, per cui vorrei sapere, appena possibile, siccome c’è il rischio che i 
finanziamenti per le piste ciclabili si perdano in varie cose. Allora, il 1.240.000,00 di euro non era previsto 
per fare piste ciclabili, facciamo piste ciclabili, va bene, è un servizio molto importante per la città, però 
dopo diteci se quella parte di tassa di soggiorno che doveva andare per le piste ciclabili si aggiunge e quindi 
quante piste ciclabili faremo, o se invece viene deviata da un’altra parte. Ci fa piacere constatare che 
finalmente dopo lo scorso mandato in cui si era continuamente in ritardo con le società sportive per i 
contributi, l’assessore ha colto anche quella che era anche una nostra richiesta, cercare di portarsi alla pari, e 
quindi questa variazione in qualche modo fa sì che pian piano ci si porta a pari, le società sportive fanno un 
bene per la città, insomma specialmente per il settore, per quel che riguarda il settore giovanile ed è bene che 
in qualche modo anche il Comune, che ha ovviamente più forza economica, cerchi il prima possibile di 
aiutarli, in modo che debbano sostenere, in maniera meno pesante gli oneri appunto della gestione. Vorrei 
anche chiedere riguardo ai 300.000,00 euro di servizi in più, che se non sbaglio sono legati al turismo e alle 
attività appunto turistiche, se avete una scadenza di quelle che sono le cose che verranno finanziate con 
questi 300.000,00 euro o se invece al momento vengono accantonati e poi verranno destinati. Ultimo 
passaggio, avrei avuto piacere, l’ho detto anche l’altra volta, mi pare che il Comune abbia ancora i famosi 
9.000 metri cubi di eventuale residenza pubblica e 1.240.000,00 di euro poteva essere un esempio, assessore 
Perazzolo, visto che appunto sono soldi che provengono dall’operazione che è legata alle case per i residenti 
o case agevolate. Sarebbe un bell’esempio se quel 1.240.000,00 di euro andava verso un inizio di un 
intervento importante per poter dare anche una risposta a qualche alloggio pubblico, perché giustamente 
diceva il vicesindaco avete fatto un investimento importante di mettere a posto quelli che ci sono, però 
sappiamo che c’è una carenza continua e quindi qualcosa di nuovo, avendo già il Comune una cubatura e 
utilizzando delle risorse che avevano un’affinità molto simile, potevano non essere male. Ho visto 
l’installazione di telecamere presso il commissariato, noi questa settimana presentiamo un’interrogazione per 
chiedere che il Comune si faccia promotore, visto che Jtaca è del Comune al 100%, affinché nei piazzali 
dove Jtaca ha dei parcheggi ancora chiusi ma comunque a striscia blu, mi viene in mente per esempio la zona 
del faro, piuttosto che anche alcune zone lungo via Olanda dove c’è il parcheggio a pagamento, vengano 
installate delle telecamere perché in questo periodo ci sono delle vere e proprie razzie. In quei territori è 
chiaro che un turista, un cliente che parcheggia la macchina con striscia blu, e sta pagando anche una quota 
per poter parcheggiare la macchina, spererebbe che non gli aprano la macchina. Il parcheggio non è 
recintato, però magari una telecamera, visto che la fibra è ormai su tutto il territorio, finanziata con parte 
degli introiti di quel parcheggio, funziona comunque da deterrente e può essere utile per evitare che le 
macchine vengano aperte regolarmente, almeno - mi viene in mente la zona della chiesa di piazza Milano - 
dove ci sono zone con parcheggi blu a pagamento delle aree che in qualche modo sono facilmente 
individuabili con delle telecamere, e chiaramente non lungo via Altinate o via Marsiglia, perché è anche vero 
che lì non si verificano dei fenomeni perché ci sono già delle telecamere e ci sono anche delle persone 
presenti. Però, nei parcheggi a monte, non dico quelli gratuiti, ma almeno alcuni di Jtaca è bene pensare 
durante il prossimo inverno di installare qualche telecamera e qualche cartello con attenzione avviso 
sorveglianza, per evitare appunto quello che sta succedendo ormai in questo ultimo periodo sempre più, in 
modo sempre più frequente. Grazie, 
 
Durante l’intervento del consigliere Carli esce e rientra il consigliere Mengo. Risultano pertanto presenti il 
sindaco e n. 16 (sedici) consiglieri. 
 
PRESIDENTE. Grazie, consigliere Carli. La parola all’assessore Idra per le risposte. 
 
ASSESSORE IDRA. Per la risposta della gestione della piscina risponde la dottoressa Scarangella, sulle altre 
rispondo io.  
 
SCARANGELLA. Dirigente settore attività produttive e tributi. Buonasera a tutti. Mi rivolgo 
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principalmente alla domanda che ha posto il consigliere Pavanetto per quanto riguarda la variazione di 
bilancio che riguarda l’incarico per la piscina comunale. La piscina comunale attualmente è data in gestione 
ad una società, a seguito di una gara di concessione spedita 6 anni fa e la scadenza è prevista per fine 2018. 
Vista la complessità appunto della materia, nel cercare di capire cosa è opportuno, utile ed economico 
mettere al bando, è necessario fare principalmente un’analisi della situazione dell’impianto in sé, sia dal 
punto di vista degli impianti, sia dal punto di vista anche delle eventuali migliorie che possono essere 
apportate, va elaborato un piano economico finanziario in relazione anche alle tariffe da richiedere ed 
eventuali azioni da portare a completamento per una gestione anche più moderna. Nel frattempo è anche 
opportuno fare tutta una verifica della certificazione necessaria, perché una piscina possa essere agibile ed 
utilizzata, e rispetto a quando è stata fatta la scorsa gara, la normativa relativa a questo tipo di impianti si è 
notevolmente modificata e quindi la persona che sarà individuata ci seguirà, seguirà noi e soprattutto anche 
l’ufficio lavori pubblici proprio per una guida di rivisitazione delle attuali certificazioni e le modalità più 
opportune o per richiederle noi stessi o, nel caso in cui non ci stessimo dentro con i tempi necessari per 
l’emissione della nuova gara, prevedere che il nuovo gestore dovrà provvedere anche a questo, tutto questo 
per determinare effettivamente il valore della concessione e stimare con che importo andare in gara per 
renderla appetibile ma anche sostenibile dal punto di vista economico. 
 
Durante l’intervento del dirigente settore attività produttive e tributi esce il consigliere Mengo. Risultano 
pertanto presenti il sindaco e n. 15 (quindici) consiglieri. 
 
ASSESSORE IDRA. Per quanto riguarda l’imposta di soggiorno, sicuramente maggio ha avuto un aumento, 
però negli indicatori che avevamo verificato proprio in questi giorni con l’ufficio tributi, luglio non ha avuto 
lo stesso trend, quindi credo che al momento sia ragionevole pensare ad un pareggio. Quindi attenderei la 
prima quindicina di agosto così abbiamo il dato puntuale di come si è attestato luglio, che al momento ha 
qualche calo. Per quanto riguarda le piste ciclabili, sicuramente sapete che per iniziare una programmazione 
della pista ciclabile di cui la cifra è molto più alta di 850.000,00, necessita un programma biennale o 
triennale come quello del dottor Segatto ha preparato la partenza della prima pista, l’abbiamo fatto con 
questa somma di cui abbiamo potuto disporre. Poi partirà anche un’altra pista, quindi abbiamo più tranche. 
Quindi sicuramente una pista non sostituisce l’altra, sono due piste, parte questa e una partirà poi con 
l’imposta di soggiorno. Per quanto riguarda la voce che avete chiesto dei 300.000,00, sicuramente per quanto 
riguarda le spese di manifestazioni, vi posso dire fin da subito che di questi 300.000,00, 250.000,00 sono per 
Miss Italia e 50.000,00 per varie manifestazioni frazionate che abbiamo già nel cronoprogramma. 
 
Durante l’intervento dell’assessore Idra entra il consigliere Mengo. Risultano pertanto presenti il sindaco e n. 
16 (sedici) consiglieri. 
 
PRESIDENTE. La parola al signor sindaco.  
 
SINDACO. Volevo ribadire, mi sembra di averlo fatto anche nell’ultimo consiglio, forse meglio dirlo 
ancora. Sul discorso delle piste ciclabili che, come ho sempre detto sono cinque, l’intenzione mia era di poter 
fare da subito un unico prestito importante, infatti gli uffici stavano già preparando i conti, per poi 
programmare annualmente delle rate importanti di qualche centinaio di mila euro e quindi di dare il via a 
tutte. Senonché per questioni di vincoli di bilancio questo prestito non si può fare tutto assieme, quindi 
stiamo cercando progressivamente, se il bilancio ce lo permette, di avviare queste piste ciclabili, di cui 
ricordo la prima è quella di completamento di via Martin Luther King da piazza Milano a piazza Drago, dove 
di domenica mettono le macchine, lato mare, lato spiaggia; la seconda è via Cà Gamba; poi c’è viale Oriente, 
da Piazza Torino a Cortellazzo; poi c’è quella della laguna, chiamiamola così, da Torre Caligo verso Jesolo e 
possibilmente andando verso Cavallino, per via Cristo Re; la quinta, il tratto di via Cà Fornera davanti al 
Girotondo. É nel programma, ma lo era già da prima, quel tratto che va dall’incrocio di via Corer su piazza 
Milano, via Danimarca, e sarà fatto subito, da quest’inverno, e anche quella di via Martin Luther King sarà 
fatta quest’inverno. Consigliere Carli, io ho il dovere di trasmettere a tutti i ministri dell’interno i nostri 
ordini del giorno, l’ho trasmesso prima e non mi hanno risposto, l’ho trasmesso puntualmente anche a questo 
ministro; se fra un mese ce ne sarà un altro lo trasmetterò anche a questo nuovo e quindi se lei ci dà una 
mano perché venga rispettato, io non farò altro che ringraziarla. 
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PRESIDENTE. Grazie signor sindaco quindi spero che le risposte siano state esaurienti. C’è una 
prenotazione del secondo intervento del consigliere De Zotti. 
 
CONSIGLIERE DE ZOTTI. Non è per eccesso di puntiglio, cerco di riformulare la domanda.  Siccome 
l’idea di questo programma di piste ciclabili è stato presentato alle elezioni, durante la discussione 
sull’aumento delle tariffe delle imposte di soggiorno è stato detto che questo aumento serviva anche a 
finanziare questo programma di piste ciclabili. Siccome la delibera sullo svincolo dell’ERP è arrivata 
qualche mese dopo, non so se al tempo in cui avete aumentato le imposte di soggiorno avevate già l‘idea di 
questa modifica del regolamento e di una possibile nuova entrata. La domanda è: questa entrata era già 
prevista nel programma delle opere di queste piste ciclabili e quindi i conti erano già inclusivi di questo? 
Oppure, questa è una nuova entrata e quindi si libera una parte di quel monte di introiti di imposte di 
soggiorno previsti nell’arco dei 5 anni di mandato e quindi magari servivano delle risorse per fare dell’altro? 
Perché da questo ci potrebbe essere anche la valutazione su come andare a spendere questi soldi che vengono 
dallo svincolo dell’ERP, che, come diceva il collega Carli, potrebbero essere anche alternativamente 
destinati anche all’edilizia residenziale pubblica strettamente intesa. 
 
PRESIDENTE. La parola al consigliere Carli. Prego. 
 
CONSIGLIERE CARLI. Non avevo avuto la risposta sul 1.240.000,00 euro perché avevo fatto un passaggio. 
Non c’è stata nessuna risposta sul discorso dei 9.000 metri cubi di case pubbliche. Non me ne voglia 
l’assessore, visto che ha citato dei 250.000,00 euro di Miss Italia, volevo chiedere se mi conferma la finale di 
Miss Italia si farà qui o si farà da un’altra parte. 
 
PRESIDENTE. La parola al dottor Ambrosin. 
 
AMBROSIN. Dirigente settore finanziario e sociale. Buonasera. Per quanto riguarda le piste ciclabili c’è un 
programma importante che ha descritto il sindaco, che corrisponde in termini contabili a oltre 10.000.000,00 
di euro. L’intenzione del sindaco era di partire contemporaneamente con tutte le piste ciclabili finanziandole 
con un mutuo, quindi con un prestito, la cui rata sarebbe stata poi pagata con gli introiti dell’imposta di 
soggiorno. Questa operazione non è stata possibile nel corso dell’esercizio passato 2017, perché sapete che 
nel conteggio del saldo di finanza pubblica ci sono delle poste che vengono considerate solo in uscita non 
anche in entrata, una di queste è l’avanzo - qui le cose sembra che stiano cambiando, lo discuterete nel 
prossimo punto dell’ordine del giorno e un’altra posta che è calcolata solo in uscita è l’indebitamento - 
quindi una rata di mutuo così pesante su un programma così articolato non ci avrebbe consentito di rispettare 
il saldo di finanza pubblica. Quindi abbiamo dovuto rivedere la strategia e, in attesa anche di modifiche, 
perché si parla di modificare qualcosa per l’avanzo, ma si parla anche di modificare il calcolo del saldo di 
finanza pubblica per quanto riguarda anche l’altra entrata, quindi la materia è in divenire, nel frattempo 
l’amministrazione ha deciso di procedere per stralci, mano a mano che le entrate si rendevano disponibili. 
 
PRESIDENTE. Grazie, dottor Ambrosin. Per quanto riguarda l’ultima domanda fatta dal consigliere Carli 
risponde il signor sindaco. 
 
SINDACO. Indipendentemente da quello che scrivono sui giornali, la programmazione di Miss Italia non è 
ancora stata definita nei particolari e la dottoressa Scarangella sta proprio in questi giorni completando la 
proposta di contratto, stiamo decidendo. Mi fa piacere che la consigliera Buscato sia interessata 
all’argomento. Quello che confermo è che l’importo è di 250.000,00 euro, non abbiamo la cifra esatta perché 
non sappiamo quanto ci costeranno gli alberghi, perché appunto non abbiamo affidato l’incarico. Ci sarà un 
bando e quindi ci può essere qualche piccola variazione in più, speriamo in meno, in quanto non sappiamo 
quanto ci costano le prenotazioni. Non è che la finale venga fatta comunque in un altro posto, la finale sarà 
fatta sicuramente negli studi televisivi di La7 e di Roma o di Milano, non viene fatta in un’altra località. 
Figurerà sempre a Jesolo e le riprese, che saranno tramesse nella finale, saranno tutte fatte a Jesolo come 
avremo modo di spiegare quando avremo definito il tutto. 
 
PRESIDENTE. La parola all’assessore Perazzolo. 
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ASSESSORE PERAZZOLO. Buonasera. Consigliere Carli, è una previsione di bilancio, dunque non 
sappiamo con esattezza se questi soldi verranno incassati o no, e dunque se è una previsione al momento, 
quando partirà il regolamento vedremo se effettivamente ci sarà questa entrata. Non posso sapere quante 
richieste di cancellazione faranno i cittadini. 
 
PRESIDENTE. Passiamo alla votazione del punto dell’ordine del giorno. La votazione è aperta.  
 
DOPO DI CHE, messo ai voti con il sistema di rilevazione elettronica la proposta di deliberazione ad 
oggetto: “VARIAZIONE N. 27 GENERALE DI ASSESTAMENTO DEGLI STANZIAMENTI DEL 
BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2018 - 2020 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL 
DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE”, si evidenzia il 
seguente esito:  
 

- presenti: sindaco e n. 16 (sedici – Ennio Valiante, Gino Pasian, Giovanni Battista Scaroni, Chiara 
Vallese, Lucas Pavanetto, Gino Campaner, Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Fabio Visentin, 
Venerino Santin, Daniela Donadello, Damiano Mengo, Ilenia Buscato, Nicola Manente, Alberto 
Carli, Christofer De Zotti) consiglieri; 

- assenti: nessuno; 

- votanti: sindaco e n. 10 (dieci - Ennio Valiante, Gino Pasian, Giovanni Battista Scaroni, Chiara 
Vallese, Gino Campaner, Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Daniela Donadello, Damiano Mengo, 
Nicola Manente) consiglieri; 

- astenuti: n. 6 (sei – Lucas Pavanetto, Fabio Visentin, Venerino Santin, Ilenia Buscato, Alberto Carli, 
Christofer De Zotti) consiglieri; 

- favorevoli: sindaco e n. 10 (dieci) consiglieri; 

- contrari: nessuno. 
 
VISTA la proposta di deliberazione n. 2018/82 del 20/07/2018 ad oggetto: “VARIAZIONE N. 27 
GENERALE DI ASSESTAMENTO DEGLI STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE 
FINANZIARIO 2018 - 2020 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 
AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE” e ritenutala meritevole di approvazione per le 
motivazioni ivi riportate. 
 
DATO ATTO del parere espresso dalla II commissione consiliare nella seduta del 26.07.2018, con esito 
favorevole. 
 
VISTI gli artt. 42, 48, 107, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm., e rilevato che nel caso di specie la competenza 
risulta ascrivibile al consiglio comunale. 
 
VISTI i pareri resi ai sensi dell’art. 49, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm. 
 
VISTO l’esito della votazione come sopra specificata. 

 
DELIBERA 

 
1. di approvare integralmente la proposta di deliberazione n. 2018/82 del 20/07/2018 ad oggetto: 

“VARIAZIONE N. 27 GENERALE DI ASSESTAMENTO DEGLI STANZIAMENTI DEL 
BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2018 - 2020 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 
DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE”, la quale 
costituisce parte integrante e sostanziale della presente delibera; 
 

2. di dare atto che tutti gli atti conseguenti e necessari per dare attuazione alla presente delibera saranno 
posti in essere dal dirigente del settore finanziario e sociale. 
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SUCCESSIVAMENTE, messa ai voti con il sistema di rilevazione elettronica la proposta di immediata 
eseguibilità della deliberazione ad oggetto: “VARIAZIONE N. 27 GENERALE DI ASSESTAMENTO 
DEGLI STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2018 - 2020 AI SENSI 
DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: 
APPROVAZIONE”, si evidenzia il seguente esito:  
 

- presenti: sindaco e n. 16 (sedici – Ennio Valiante, Gino Pasian, Giovanni Battista Scaroni, Chiara 
Vallese, Lucas Pavanetto, Gino Campaner, Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Fabio Visentin, 
Venerino Santin, Daniela Donadello, Damiano Mengo, Ilenia Buscato, Nicola Manente, Alberto 
Carli, Christofer De Zotti) consiglieri; 

- assenti: nessuno; 

- votanti: sindaco e n. 10 (dieci - Ennio Valiante, Gino Pasian, Giovanni Battista Scaroni, Chiara 
Vallese, Gino Campaner, Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Daniela Donadello, Damiano Mengo, 
Nicola Manente) consiglieri; 

- astenuti: n. 6 (sei – Lucas Pavanetto, Fabio Visentin, Venerino Santin, Ilenia Buscato, Alberto Carli, 
Christofer De Zotti) consiglieri; 

- favorevoli: sindaco e n. 10 (dieci) consiglieri; 

- contrari: nessuno. 
 
Il presidente, constatato l’esito della votazione, proclama approvata la proposta di immediata eseguibilità 
della delibera ai sensi dell’art. 134, comma 4, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm., data l'urgenza determinata 
dalla necessità di permettere l'assunzione degli atti conseguenti. 
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Il presente verbale viene letto, confermato e sottoscritto come segue. 
 
 Il presidente Il segretario comunale 
 ENNIO VALIANTE FRANCESCO PUCCI 
 
 
Documento informatico sottoscritto con firma elettronica ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del 
d.lgs. 7.03.2005, n.82 e ss. mm.; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 2018/82 DEL 20/07/2018 

 

ASSEGNATA AL SERVIZIO RAGIONERIA 

 

OGGETTO: VARIAZIONE N. 27 GENERALE DI ASSESTAMENTO DEGLI STANZIAMENTI 

DEL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2018 - 2020 AI SENSI DEGLI 

ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E 

SS.MM.: APPROVAZIONE 

 

 

L’ASSESSORE ALLA PROGRAMMAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA 

 

RICHIAMATE le delibere di:  

- giunta comunale n. 229 del 31 luglio 2017, con la quale è stato approvato il documento unico di 

programmazione 2018 – 2020 per la presentazione al consiglio comunale; 

- consiglio comunale n. 93 del 28 settembre 2017, con la quale veniva approvato il documento unico 

di programmazione 2018 – 2020; 

- giunta comunale n. 336 del 14 novembre 2017, con la quale veniva approvata la nota di 

aggiornamento del documento unico di programmazione 2018-2020; 

- consiglio comunale n. 118 del 30 novembre 2017, con la quale veniva approvata la nota di 

aggiornamento del documento unico di programmazione 2018 – 2020; 

- consiglio comunale n. 144 del 21 dicembre 2017, con la quale è stato approvato il bilancio di 

previsione finanziario 2018 - 2020; 

- giunta comunale n. 395 del 27 dicembre 2017, con la quale è stato approvato il piano esecutivo di 

gestione 2018 – 2020; 

- giunta comunale n. 22 del 30 gennaio 2018, con la quale si proceduto all’adeguamento di cassa e dei 

residui presunti del bilancio di previsione 2018-2020, esercizio 2018, alle risultanze finali 

provvisorie del 31 dicembre 2017; 

- consiglio comunale del 31 maggio 2018, n. 51 con la quale veniva approvata la salvaguardia degli 

equilibri del bilancio di previsione 2018. 

- consiglio comunale del 31 maggio 2018, n. 52 con la quale veniva approvata la variazione di 

bilancio n. 21; 

- consiglio comunale del 28 giugno 2018, n. 60 con la quale veniva approvata la variazione di bilancio 

n. 23; 

- giunta comunale del 26 giugno 2018, n. 210 con la quale veniva approvata, in via d’urgenza, la 
variazione di bilancio n. 25; 

 

ATTESO: 

- che in ordine all’ assestamento generale, l’art. 175, comma 8, del d.lgs. del 18.08.2000, n. 267 e 

ss.mm. stabilisce che, al fine di assicurare il mantenimento del pareggio di bilancio (in termini di 

competenza e di cassa) “entro il 31 luglio di ciascun anno” l’organo consiliare provvede, ove 
necessario alla variazione di assestamento generale consistente nella verifica di tutti gli stanziamenti 

di entrata e di spesa, compreso il fondo di riserva e il fondo di cassa;  

 

DATO ATTO che: 

- secondo l’ esempio n.  4 dell’allegato 4/2 del D.Lgs. n. 118/2011, in sede di salvaguardia, è stata 

verificata l’adeguatezza degli accertamenti originari delle sanzioni per violazioni delle norme del 
codice della strada, contestualmente alla revisione del fondo crediti di dubbia esigibilità; 

- secondo il punto 5.3 dell’allegato 4/2 del D.Lgs. n. 118/2011, è stato monitorato l’andamento delle 
coperture finanziarie dei lavori pubblici al fine di accertarne l’effettiva realizzazione e adottati i 
provvedimenti di modifica delle coperture finanziarie; 
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- secondo il punto 6.3 dell’allegato 4/2 del D.Lgs. n. 118/2011, non sono stati effettuati pagamenti dal 

tesoriere per azioni esecutive non regolarizzati; 

- ai sensi dell’ art.166 c.1 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm, nella missione 
“Fondi e Accantonamenti”, all'interno del programma “Fondo di riserva”, è iscritto un fondo di 
riserva non inferiore allo 0,30 e non superiore al 2 per cento del totale delle spese correnti di 

competenza inizialmente previste in bilancio; 

- ai sensi dell’ art.166 c.2-quater del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm, nella 

missione “Fondi e Accantonamenti”, all'interno del programma “Fondo di riserva”, è iscritto un 
fondo di riserva di cassa non inferiore allo 0,2 per cento delle spese finali; 

- nelle verifiche di assestamento, si è tenuto conto, d’ufficio, delle risultanze del controllo finanziario 

della gestione, effettuato periodicamente dal responsabile del servizio finanziario nonché delle 

segnalazioni dei dirigenti, pervenute posteriormente all’approvazione del bilancio, in ordine a 

maggiori o minori entrate ed a maggiori o minori spese; 

- che le entrate e le spese sono state “assestate” in ragione dell’obiettivo del mantenimento degli 
equilibri e pareggi di bilancio, attuali e prospettici, di competenza e di cassa, e sulla base di una 

verifica puntuale e complessiva dell’attendibilità delle entrate e della congruità delle spese; 
- che, conseguentemente, viene assicurato il permanere e l’invarianza degli equilibri generali di 

bilancio, del rispetto del pareggio di bilancio e degli altri vincoli di finanza pubblica e locale. 

 

VISTE le seguenti richieste di variazione di bilancio prodotte dai dirigenti comunali: 

 

-dott. Francesco PUCCI – segretario generale: 

- prot. n. 51289 del 18 luglio 2018  – euro 38.500,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Minore spesa 38.500,00  

2018 Maggiore spesa  38.500,00 

 

maggiore spesa per fattura, pervenuta in questi giorni, di conguaglio consumi ENI Gas e Luce Spa, 

fornitore del gas di riscaldamento fino al 31/03/2015; il conguaglio riguarda i consumi degli 

immobili che ospitano la piscina comunale, il teatro e la palestra che, nonostante i solleciti, non 

erano ancora stati quantificati e fatturati dal gestore, tanto che Eni è stata sanzionata dall’Autority. 
La fattura pervenuta prevede un pagamento di € 93.460,58 che necessita di finanziamento per € 
49.000,00, di cui € 10.500,00 finanziati attraverso altra variazione (prot. n.49760 del 12/07/2018) e 

per  € 38.500,00 con presumibili minori costi di utenze di altri immobili; 

-dott.ssa Giulia SCARANGELLA – settore attività produttive e tributi: 

- prot. n. 50156 del 13 luglio 2018  – euro 13.000,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore entrata 13.000,00  

2018 Maggiore spesa  13.000,00 

 

maggiore entrata per rimborsi di energia elettrica previsti da parte degli operatori del mercato di 

Jesolo Paese e di Cortellazzo, degli operatori dei mercati agricoli e dal gestore della pista di ghiaccio 

che finanzia una maggiore spesa di € 8.000,00 per l’installazione di una nuova colonnina a 

scomparsa nell’area del mercato di Jesolo Paese in piazza Kennedy al fine di potenziare la fornitura 
di energia elettrica per gli operatori del mercato e di € 5.000,00 per “trasferimenti correnti a 
istituzioni sociali private” al fine di potenziare la politica di rivitalizzazione delle attività produttive, 

anche attraverso il sostegno di feste tradizionali organizzate dalla Pro Loco, dai comitati locali e da 

altre associazioni; 
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-dott. Massimo AMBROSIN – settore finanziario e sociale: 

- prot. n. 49579 del 11 luglio 2018  – euro 2.000,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore entrata 2.000,00  

2018 Maggiore spesa  2.000,00 

 

maggiore entrata di € 2.000,00 per il fondo sostegno e rilancio del Comune quale ripartizione della 

raccolta fondi della manifestazione “16^ edizione Jesolo Sand Nativity – Presepe di Sabbia 

2017/2018” destinata a progetti umanitari, che finanzia la maggiore spesa per i servizi legati al 

sostegno delle persone deboli e svantaggiate; 

 

-dott. Renato SEGATTO – settore tecnico: 

- prot. n. 46152 del 28 giugno 2018  – euro 40.335,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore entrata da 

avanzo investimenti 

40.335,00  

2018 Maggiore spesa  40.335,00 

 

maggiore spesa per: - la realizzazione di una postazione per videosorveglianza presso il 

Commissariato di P. S. di Jesolo e la realizzazione di sistema di trasmissione dati videosorveglianza 

di Jesolo alla caserma dei Carabinieri di San Donà di Piave compreso postazione Client, per 

l’importo di euro 33.562,00; - il completamento dei lavori di realizzazione tappeti d’usura anni 

2012/2013 per l’importo di euro 5.790,00; - il completamento dei lavori di ristrutturazione e 

riqualificazione energetica scuola media statale “Michelangelo” per l’importo di euro 983,00. La 

maggiore spesa viene finanziata con avanzo di amministrazione investimenti. 

 

- prot. n. 49760 del 12 luglio 2018  – euro 20.500,00 anno 2018, 2019 e 2020: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore entrata 20.500,00  

2018 Maggiore spesa  20.500,00 

2019 Maggiore entrata 20.500,00  

2019 Maggiore spesa  20.500,00 

2020 Maggiore entrata 20.500,00  

2020 Maggiore spesa  20.500,00 

 

istituzione nuova entrata per canoni relativi al demanio navigazione interna a seguito del 

conferimento, a partire dal 2018,  di funzioni e compiti ai Comuni dalla Regione ai sensi della legge 

regionale n. 11 del 13 aprile 2001 e istituzione nuova spesa: 

 di euro 10.000,00 per  il relativo trasferimento alla Regione del 50% dei canoni introitati,  

 di euro 10.500,00: 
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  nell’anno 2018 per fattura gas piscina a conguaglio anno 2015 di cui sopra (richiesta 

protocollo n. 51289 del 18 luglio 2018); 

 per gli anni 2019 e 2020 destinati a Fondo di riserva; 

 

- prot. n. 50333 del 13 luglio 2018  – euro 45.000,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore entrata 45.000,00  

2018 Minore entrata  45.000,00 

2019 Maggiore entrata 45.000,00  

2019 Minore entrata  45.000,00 

2020 Maggiore entrata 45.000,00  

2020 Minore entrata  45.000,00 

 

giroconto da Entrate per rimborsi a Proventi da concessioni su beni dell’importo relativo ai canoni 

introitati dal demanio marittimo a un diverso piano finanziario come indicato con l’aggiornamento 

della legge regionale n. 11 del 13 aprile 2001; 

 

 

inoltre, le seguenti maggiori entrate di complessivi euro 490.168,00: 

 

-dott.ssa Giulia SCARANGELLA – settore attività produttive e tributi: 

- prot. n. 49536 del 11 luglio 2018  – euro 123.000,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore entrata 123.000,00  

 

maggiore entrata realizzata per solleciti IMU avviati dall’ufficio relativi al periodo d’imposta 2013-

2017; 

 

- prot. n. 49537 del 11 luglio 2018  – euro 117.168,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore entrata 117.168,00  

 

maggiore entrata realizzata per l’imposta comunale sugli immobili (ICI) anno 2011 e pregressi in 
seguito al riparto del fallimento n. 178/3 dovuto per insinuazione al passivo attivata dall’ufficio;  
 

- prot. n. 49538 del 11 luglio 2018  – euro 250.000,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore entrata 250.000,00  

 

maggiore entrata realizzata nel mese di maggio 2018 relativa all’imposta di soggiorno;  



Proposta di CONSIGLIO COMUNALE [pagina 5 di 9] Comune di Jesolo 

finanziano le seguenti maggiori spese di complessivi euro 490.168,00: 

 

-dott.ssa Giulia SCARANGELLA – settore attività produttive e tributi: 

- prot. n. 49957 del 12 luglio 2018  – euro 170.000,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore spesa  170.000,00 

 

 per euro 128.000, 00 relativi a contributi concessi rispettivamente ad istituzioni sociali 

(Associazioni sportive dilettantistiche) e imprese (società sportive dilettantistiche a r.l.)  per 

il sostegno all’attività sportiva condotta dalle associazioni locali. 
Con le risorse del 2018  sono stati finora liquidati i contributi relativi all’attività sportiva del 
2015/ 2016. Tale variazione permette di erogare anche i contributi per l’attività svolta 
nell’anno sportivo 2016/2017 allineando in tal modo  l’anno di competenza del bilancio 

comunale con quello sportivo di riferimento che è quello immediatamente precedente e al 

quale fanno riferimento le istanze presentate nel 2018; 

 per euro 27.000,00 relativi a contributi ad istituzioni sociali (AA.S.D.) per organizzazione di 

nuovi eventi sportivi; 

 per euro 2.300,00 per sostenere  la spesa di omologazione dell’impianto della pista di atletica 
leggera da parte della IAAF (Federazione internazionale  di atletica leggera), necessaria per 

ospitare i Campionati europei master del 2019; 

 per euro 12.700,00 il finanziamento di “Altre prestazioni professionali e specialistiche”, 
necessari per i servizi di analisi e assistenza tecnica per la gestione della piscina comunale. 

Si chiede la dichiarazione di immediata esecutività data l’imminenza delle manifestazioni 

sportive inserite nel calendario degli eventi; 

 

- prot. n. 50320 del 13 luglio 2018  – euro 300.000,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore spesa  300.000,00 

 

per il finanziamento di servizi per eventi rientranti nel programma delle manifestazioni di 

promozione turistica 2018. Si chiede la dichiarazione di immediata esecutività data l’imminenza 
delle manifestazioni inserite nel calendario degli eventi. 

 

- prot. n. 50668 del 16 luglio 2018  – euro 15.168,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore spesa  15.168,00 

  

per rimborsi ai contribuenti di somme non dovute: 

 per euro 10.000,00 relativi all’imposta di pubblicità e del diritto sulle pubbliche affissioni; 

 per euro 5.168,00 relativi all’IMU; 

 

- prot. n. 50670 del 16 luglio 2018  – euro 5.000,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore spesa  5.000,00 
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per servizi connessi alla gestione dei tributi relativamente all’invio di richieste di chiarimenti ai 
proprietari con più unità immobiliari (appartamenti) ai fini dell’applicazione dell’ imposta di 
soggiorno; 

 

 

infine, l’istituzione della seguente nuova entrata di euro 1.240.000,00: 

 

-dott. Massimo AMBROSIN – settore finanziario e sociale: 

- prot. n. 50900 del 17 luglio 2018  – euro 1.240.000,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore entrata 1.240.000,00  

  

per la possibilità di cancellare il vincolo, a titolo oneroso, su alloggi e lotti di terreno in regime di 

edilizia residenziale pubblica previsto con le recenti modifiche introdotte al regolamento ERP . La 

stima è prudenziale,  infatti tiene conto dei soli piani urbanistici completati ed in via di esecuzione ed 

esclude totalmente i piani non ancora convenzionati. Inoltre  l’ufficio stima che le richieste di 
cancellazione per l’anno in corso possano essere pari ad un 50% (si precisa che su tale entrata viene 

accantonato al Fondo Crediti di dubbia esigibilità un importo corrispondente al 5,8% dell’entrata, 

pari ad € 72.260,00, considerata la notevole quantità di richieste anticipate all’ufficio e la mancanza 

di storicità dell’entrata). 

 

finanzia le seguenti maggiori spese di complessivi euro 1.240.000,00: 

 

-dott. Renato SEGATTO – settore tecnico: 

- prot. n. 27085 del 18 aprile 2018  – euro 850.000,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore spesa  850.000,00 

  

per il progetto di realizzazione di piste ciclabili sul territorio comunale come previsto nel programma 

di mandato; 

 

- prot. n. 27110 del 18 aprile 2018  – euro 150.000,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore spesa  150.000,00 

  

per il progetto relativo al “programma di sviluppo rurale per il veneto 2014 - 2020-misura 19 -

sviluppo locale leader del PSR 2014 - 2020 - progetti chiave rientranti nei progetti strategici delle 

misure 7.5 e 7.6 – interventi di valorizzazione, riqualificazione, e messa in sicurezza dell’itinerario 
Giralagune nel territorio del comune di Jesolo”; 
 

- prot. n. 49442 del 11 luglio 2018  – euro 167.740,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore spesa  167.740,00 
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per la quota annuale dei seguenti interventi: 

 “ristrutturazione del ponte della Vittoria sul fiume Sile”, giusto contratto stipulato in data 
25/09/2009  (contratto n. 05/2009/CONTR); 

 “costruzione marciapiede lato nord di via Corer”, giusto contratto stipulato in data 
10/11/2009 (contratto n. 06/2009/CONTR); 

 

-dott. Massimo AMBROSIN – settore finanziario e sociale: 

- prot. n. 50900 del 18 aprile 2018  – euro 72.260,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore spesa  72.260,00 

  

per l’accantonamento al Fondo Crediti di dubbia esigibilità  del 5,8% della nuova entrata dovuta alla 

possibilità di cancellare il vincolo, a titolo oneroso, su alloggi e lotti di terreno in regime di edilizia 

residenziale pubblica previsto con le recenti modifiche introdotte al regolamento ERP, considerata la 

notevole quantità di richieste anticipate all’ufficio e la mancanza di storicità dell’entrata. 
 

 

CONSIDERATO che l’applicazione dell’avanzo di amministrazione 2017 richiesto come sopra determina la 

seguente situazione finanziaria: 

 
TIPO AVANZO AVANZO AMM. 

2017 

AVANZO 

APPLICATO 

AVANZO 

APPLICATO 

CON V.S. 27 

AVANZO DA 

APPLICARE 

     

ACCANTONATO 8.633.526,19 -63.000,00   8.570.526,19 

VINCOLATO (*) 379.944,46 0,00   379.944,46 

INVESTIMENTI 836.068,65 0,00 -40.335,00  795.733,65 

DISPONIBILE 1.254.896,79 -1.051.650,00   203.246,79 

 11.104.436,09 -1.114.650,00 -40.335,00 9.949.451,09 

 

 

VISTI: 

- il comma 707 e seguenti, dell’art. 1 della legge n. 208 del 28 dicembre 2015, legge di stabilità 2016, che 
introduce un nuovo conteggio del saldo finanziario basato esclusivamente sulla competenza finanziaria di cui 

alla nuova contabilità armonizzata della PA – d.lgs. n. 118 del 23 giugno 2011, e ss.mm.; 

- la legge n. 243 del 24 dicembre 2012 “disposizioni per l’attuazione del principio del pareggio di bilancio ai 
sensi dell’art. 81, sesto comma, della Costituzione” successivamente modificata dalla legge n. 164 del 12 

agosto 2016, di cui i succitati commi della legge di stabilità 2016 tengono conto; 

- il comma 463 e seguenti, dell’art. 1 della legge n. 232 del 11 dicembre 2016, legge di stabilità 2017, come 
modificata dall’art. 1, il comma 785 e seguenti, della legge n. 205 del 27 dicembre 2017, legge di stabilità 

2018; 

- il decreto del Ministero dell’economia e delle finanze 30 marzo 2016, emanato anche in attuazione del 
comma 712 dell’art. 1 della legge n. 208 del 28 dicembre 2015; 
- l’allegato 2 alla circolare n. 5 del 20 febbraio 2018 del Ministero dell’economia e delle finanze – 

Ragioneria Generale dello Stato, paragrafo C che rappresenta il prospetto del rispetto dei vincoli di finanza 

pubblica così come aggiornato dal Ministero dell’economia e delle finanze – Dipartimento della Ragioneria 

generale dello Stato e comunicato alla Commissione Arconet nella riunione del 17 gennaio 2018. 
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CONSIDERATO che con le variazioni proposte sono assicurati gli equilibri finanziari del bilancio 2018-

2020 come evidenziato dal prospetto di verifica del rispetto dei vincoli di finanza pubblica di cui al 

protocollo comunale n. 51539  del 19 luglio  2018 e dal prospetto degli equilibri di bilancio 2018-2020 di cui 

al protocollo comunale n. 51538  del 19 luglio 2018. 

 

CONSIDERATO altresì: 

- che la variazione di bilancio in esame non pregiudica il raggiungimento dell’obiettivo previsto dal comma 
463 e seguenti, dell’art. 1 della legge n. 232 del 11 dicembre 2016, legge di stabilità 2017, come modificata 
dall’art. 1, il comma 785 e seguenti, della legge n. 205 del 27 dicembre 2017, legge di stabilità 2018; 

- che è stato effettuato il controllo sugli equilibri finanziari come disciplinato anche dall’art. 147 quinquies 
del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.; 

- che ai sensi dell’art. 153, comma 4, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 e ss.mm., il responsabile 
economico-finanziario è preposto, tra l’altro, alla verifica periodica dello stato di accertamento delle entrate e 
degli impegni di spesa, alla regolare tenuta della contabilità economico-patrimoniale e più in generale alla 

salvaguardia degli equilibri finanziari e complessivi della gestione e dei vincoli di finanza pubblica; 

- che, ai sensi dell’art. 162, comma 6, e dell’art. 175 del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 e ss.mm., gli 

stanziamenti di cassa del bilancio di previsione iniziale e le successive variazioni alle stesse dotazioni di 

cassa devono garantire un fondo di cassa finale non negativo. 

 

RITENUTO di procedere alla variazione degli stanziamenti del bilancio di previsione finanziaria 2018-2020 

come da allegato di cui al protocollo comunale n. 51537  del 19 luglio  2018 per la parte competenza e per la 

parte cassa, ai sensi degli artt. 42 e 175 del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, al fine di permettere il 

conseguimento degli obiettivi assegnati ai funzionari responsabili. 

 

DATO ATTO che, a seguito delle variazioni di cui sopra, viene previsto il seguente fondo di cassa finale al 

31/12/2018: 

 

DESCRIZIONE +/- TOTALE 

FONDO DI CASSA ALL'1/ 01/ 2018 +  4.698.191,01  

RISCOSSIONI PREVISTE PER IL 2018 PRIMA DELLA PRESENTE  + 
              

105.973.038,01  

PAGAMENTI PREVISTI PER IL 2018 PRIMA DELLA PRESENTE  - 
             

97.607.060,84  

MAGGIORI RISCOSSIONI PREVISTE PER IL 2018 CON LA PRESENTE 

VARIAZIONE   
+ 

1.765.668,00 

MINORI RISCOSSIONI PREVISTE PER IL 2018 CON LA PRESENTE  - 0,00  

MAGGIORI PAGAMENTI PREVISTI PER IL 2018 CON LA PRESENTE  - 1.806.003,00 

MINORI PAGAMENTI PREVISTI PER IL 2018 CON LA PRESENTE  + 0,00  

FONDO DI CASSA PREVISTO AL 31/ 12/ 2018   

          

13.023.833,18  

 

 

 

VISTO: 

- il d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.; 

- il d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118 e ss.mm.; 

- i principi contabili di cui all’art. 3 del d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118 e gli allegati n. 1, n. 4/1, n. 4/2, n. 4/3 e 

n. 4/4 allo stesso d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118; 

- il regolamento di ordinamento finanziario e contabile, approvato con delibera di consiglio comunale n. 93 

del 7 giugno 2001 e ss. mm. 

 

DATO ATTO che la presente proposta comporta riflessi diretti sulla situazione economico finanziaria 

dell’ente pari a 1.806.003,00 euro, garantendone il complessivo pareggio. 
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PROPONE L’APPROVAZIONE DELLA PRESENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

 

 

1. la premessa è parte integrante della presente proposta di deliberazione; 

 

2. di approvare la variazione n. 27 generale di assestamento degli stanziamenti del bilancio di 

previsione finanziario 2018 - 2020 ai sensi degli articoli 42 e 175 del decreto legislativo 18 agosto 

2000, n. 267 e ss.mm, di cui al protocollo comunale n. 51537  del 19 luglio  2018  per la parte 

competenza e per la parte cassa; 

 

3. di approvare il prospetto dimostrativo del mantenimento degli equilibri di bilancio, di cui al 

protocollo comunale n. 51538  del 19 luglio 2018; 

 

4. di prendere atto che con la presente proposta di deliberazione è rispettato il prospetto di verifica del 

rispetto dei vincoli di finanza pubblica, di cui al protocollo comunale n. 51539  del 19 luglio  2018; 

 

5. di trasmettere al tesoriere la presente variazione di bilancio e l’allegato 8/1 di cui al protocollo 

comunale n. 51540  del 19 luglio  2018, ai sensi dell’art. 175, comma 9-bis, del d.lgs. n. 267 del 18 

agosto 2000 e ss.mm.; 

 

6. di dare atto che: 

 

a) il fondo di riserva e il fondo di riserva di cassa rientrano nei limiti previsti dall’art. 166 c.1 e 
c.2-quater del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm; 

b) è stato monitorato l’andamento delle coperture finanziarie dei lavori pubblici al fine di 
accertarne l’effettiva realizzazione e adottati i provvedimenti di modifica delle coperture 

finanziarie; 

c) non sono stati effettuati pagamenti dal tesoriere per azioni esecutive non regolarizzati; 

 

7. di dichiarare l’immediata eseguibilità della presente proposta di deliberazione considerata 
l’imminenza delle manifestazioni sportive e di promozione turistica inserite nel calendario degli 

eventi. 

  

 

L’ASSESSORE ALLA PROGRAMMAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA 

  Esterina Idra 

 

_________________________________________________________________________________ 

 

Documento informatico sottoscritto con firma elettronica ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del 

d.lgs. 7 marzo 2005 n.82 e ss. mm.; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 


